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Outubro de 2023

O QUE 
PREOCUPA O 
MUNDO?

World Worries | October 2023 |  Version 1  |  Public | © Ipsos 2023



22 ‒ 

Out 2023

Set 2023

Ago 2023

RESUMO DO BRASIL: OUTUBRO DE 2023

56%

54%

53%



CAMINHO ERRADO

DIREÇÃO CERTA

Atualmente

vs mês

passado

56%

44%

43%

39%

34%

25%

24%

Pobreza e desigualdade social

Crime e violência

Assistência médica/Saúde

Educação

Corrupção financeira/política

Q

Fonte: Consultor Global. A pontuação global é uma Média Global do País. Veja metodologia para detalhes. 

Base: A amostra representa adultos brasileiros de 16 a 74 anos. c.1000 por mês.

Q: Qual dos três tópicos a seguir você considera mais

preocupantes em seu país?

Q: Em geral, você diria que as coisas neste país estão 

caminhando na direção certa ou estão no caminho errado?
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Out 2023

Set 2023

Ago 2023

RESUMO DO BRASIL: OUTUBRO DE 2023

37%

38%

36%



CAMINHO ERRADO

DIREÇÃO CERTA

37%

63%

39%

31%

31%

26%

25%

Inflação

Crime e violência

Pobreza e desigualdade 

social 

Desemprego

Corrupção financeira/política

Q

Fonte: Consultor Global. A pontuação global é uma Média Global do País. Veja metodologia para detalhes

Base: A amostra representa adultos brasileiros de 16 a 74 anos. c.25,220 por mês..

Q: Qual dos três tópicos a seguir você considera mais

preocupantes em seu país?

Q: Em geral, você diria que as coisas neste país estão 

caminhando na direção certa ou estão no caminho errado

World Worries | October 2023 |  Version 1  |  Public | © Ipsos 2023

Atualmente

vs mês

passado

▲ +1

▼ -1

=

=

▼ -1



4 ‒ 

DIREÇÃO CERTA, 
CAMINHO ERRADO

• Comparações de países

• Tendências ao longo do tempo: Brasil

• Tendências ao longo do tempo: Mundo
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CAMINHO ERRADO

DIREÇÃO CERTA

% mudança em 

comparação com o 

mês anterior :

Sep 2023
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Mundo

Singapura

Indonésia

Índia

Tailândia

México

Brasil

Maláa

Austrália

Espanha

EUA

Colômbia

Turquia

Canadá

Chile

Itália

Israel

Coreia do Sul

Japão

Grã-Bretanha

Holanda

Polônia

Alemanha

Bélgica

França

Hungria

Suécia

África do Sul

Argentina

Peru

COMPARAÇÃO DE PAÍSES

DIREÇÃO CERTA/CAMINHO ERRADA

Fonte: Consultor Global. A pontuação global é uma média global do país. Veja metodologia para detalhes. 

Base: amostra representativa de cerca de 25.220 adultos com idades entre 16 e 74 anos em 29 países participantes, 22 de setembro de 2023 - 6 de outubro de 2023..
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BRASIL: DIREÇÃO CERTA/CAMINHO ERRADO
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DIREÇÃO CERTA CAMINHO ERRADO

Geralmente, você diria que as coisas neste país estão 

caminhando na direção certa ou estão no caminho errado?

56%

44%
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Fonte: Consultor Global. A pontuação global é uma média global do país. Veja metodologia para detalhes. 

Base: Amostra representativa de adultos brasileiros de 16 a 74 anos. cerca de 1000 por mês.
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MUNDO: DIREÇÃO CERTA / PISTA ERRADA
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DIREÇÃO CERTA CAMINHO ERRADO

De modo geral, você diria que as coisas neste país estão 

caminhando na direção certa ou estão no caminho errado?
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Fonte: Consultor Global. A pontuação global é uma média global do país. Veja metodologia para detalhes. 

63%

37%

Base: Amostra representativa de adultos globais com idades entre 16 e 74 anos. c.25.220 por mês.
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PREOCUPAÇÕES DO 
BRASIL

• As principais preocupações do Brasil

• As principais preocupações do Mundo

• Tendências ao longo do tempo para 

preocupações: Brasil e Mundo
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43%

39%

34%

25%

24%

23%

22%

19%

17%

15%

6%

5%

5%

4%

4%

2%

2%

2%

Pobreza e desiqualdade social

Crime e violência

Assitência médica/Saúde

Educação

Corrupção financeira e política

Desemprego

Inflação

Impostos

Mudanças climáticas

Ameaças contra o meio ambiente

Risco de terrorismo

Moral decline

Coronavírus(Covid-19)

Manutenção de programas sociais

Acesso ao crédito

Terrorismo

Conflito militar entre nações

Controle de imigração

% mudança em 

comparação com o 

mês anterior :

Sep 2023

PREOCUPAÇÕES DO BRASIL
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais 

preocupantes no seu país?
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Source : Conselheiro Global. A pontuação global é uma média global do país. Veja metodologia para detalhes. 

Base : Amostra representativa de adultos brasileiros de 16 a 74 anos. Outubro de 2023: 1000.

Mensurado em Outubro de 2023 (%)
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Mentioned in October 2023 (%)

PREOCUPAÇÕES DO MUNDO
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais 

preocupantes no seu país?
% change compared 

with previous month:

Sep 2023
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=
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Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 

39%

31%

31%

26%
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Inflação

Crime e violência

Pobreza e desigualdade social

Desemprogo

Corrupção política/financeira

Assistência médica/Saúde

Mudanças climáticas

Impostos

Controle de imigração

Educação

Declínio da moral

Threats against the environment

Rise of extremism

Terrorism

Maintaining social programmes

Military conflict between nations

Coronavirus (Covid-19)

Access to credit
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Base: Representative sample of global adults aged 16-74. October 2023: 25,220.
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BRAZIL'S CURRENT TOP 5 WORRIES:

LONG-TERM TRENDS 

Poverty & social inequality Crime & violence Health care Education Financial/political corruption

Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?
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Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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25%

39%

43%

34%

Base: Representative sample of Brazilian adults aged 16-74. c.1000 per month.
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Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

THE WORLD'S CURRENT TOP 5 WORRIES:

LONG-TERM TRENDS 

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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Inflation Crime & violence Poverty & social inequality Unemployment Financial/political corruption

25%

26%

31%

39%

31%

Base: Representative sample of adults aged 16-74. c.25,220 per month.
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WORLD WORRIES
COUNTRY COMPARISON

• Top concern by country

• Top 3 concerns by country

• Country comparison of Brazil’s top 5 concerns
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(%) worried in October 2023 in each country

BRAZIL VS. GLOBAL

1 | INFLATION

39%
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50%
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41%
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September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 29 countries. October 2023: 25,220.
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(%) worried in October 2023 in each country

BRAZIL VS. GLOBAL

2 | CRIME & VIOLENCE
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September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 29 countries. October 2023: 25,220.
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(%) worried in October 2023 in each country

BRAZIL VS. GLOBAL

3 | POVERTY & SOCIAL INEQUALITY
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September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 29 countries. October 2023: 25,220.
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(%) worried in October 2023 in each country

BRAZIL VS. GLOBAL

4 | UNEMPLOYMENT
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September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 29 countries. October 2023: 25,220.
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(%) worried in October 2023 in each country

BRAZIL VS. GLOBAL

5 | FINANCIAL/POLITICAL CORRUPTION
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September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 29 countries. October 2023: 25,220.
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WORLD WORRIES
COUNTRY COMPARISON

Country comparison of all 18 concerns
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(%) worried in October 2023 in each country

WORLD WORRIES

1 | INFLATION
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September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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(%) worried in October 2023 in each country

WORLD WORRIES

2 | CRIME & VIOLENCE
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September 2023
Which three of the following topics do you find the most worrying in your country?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 
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(%) worried in October 2023 in each country

WORLD WORRIES

3 | POVERTY & SOCIAL INEQUALITY
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(%) worried in October 2023 in each country
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(%) worried in October 2023 in each country
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(%) worried in October 2023 in each country

WORLD WORRIES

17 | CORONAVIRUS (COVID-19)
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(%) worried in October 2023 in each country

WORLD WORRIES

18 | ACCESS TO CREDIT

2%
5%

4%
4%
4%
4%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%
3%

2%
2%
2%
2%
2%
2%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%
1%

WORLD

INDIA

HUNGARY

FRANCE

BELGIUM

BRAZIL

POLAND

ARGENTINA

CANADA

SOUTH KOREA

ITALY

TURKEY

CHILE

SPAIN

SWEDEN

AUSTRALIA

THAILAND

GERMANY

COLOMBIA

MALAYSIA

NETHERLANDS

US

JAPAN

GREAT BRITAIN

SOUTH AFRICA

PERU

ISRAEL

SINGAPORE

MEXICO

INDONESIA

▼ -1

▼ -1

▲ +2

=

▲ +1

▲ +1

=

=

=

▲ +1

=

▼ -2

▲ +2

=

▲ +1

=

▼ -3

=

▼ -1

▼ -1

▲ +1

▼ -1

=

▼ -1

=

=

▲ +1

▼ -1

=

▼ -1

September 2023
Quais dos três tópicos seguintes você considera mais preocupantes no seu país?

% change compared 

with previous month:

Source: Global Advisor. Global score is a Global Country Average. See methodology for details. 

World Worries | October 2023 |  Version 1  |  Public | © Ipsos 2023

Base: Representative sample of adults aged 16-74 in 29 countries. October 2023: 25,220.



38 ‒ 

METHODOLOGY

World Worries | October 2023 |  Version 1  |  Public | © Ipsos 2023



3939 ‒ 

A pesquisa é realizada mensalmente em 29 países ao redor do mundo por 

meio do Painel Online da Ipsos. Os países incluídos são Argentina, Austrália, 

Bélgica, Brasil, Canadá, Chile, Colômbia, França, Grã-Bretanha, Alemanha, 

Hungria, Índia, Indonésia, Israel, Itália, Japão, Malásia, México, Holanda, 

Peru, Polônia, Cingapura, Sul África, Coreia do Sul, Espanha, Suécia, 

Turquia e Estados Unidos da América.

Uma pesquisa com uma amostra probabilística não ponderada deste tamanho teria 

uma margem de erro estimada de +/- 3,1 pontos percentuais para uma amostra de 

1.000 e uma margem de erro estimada de +/- 4,5 pontos percentuais para uma 

amostra de 500 19 vezes em 20.

Para os resultados da pesquisa aqui apresentada, foi utilizada uma amostra 

internacional de 20.570 adultos com idades entre 18 e 74 anos no Canadá, 

Israel, Malásia, África do Sul, Turquia e Estados Unidos, 20 a 74 anos na 

Indonésia e Tailândia, 21 a 74 anos em Cingapura, e Pessoas com idades 

entre 16 e 74 anos em todas as outras nações foram entrevistadas entre 22 

de setembro de 2023 e 6 de outubro de 2023. Aproximadamente mais de 

1.000 indivíduos participaram país por país por meio do Painel Online da 

Ipsos.

Em 17 dos 29 países pesquisados, a penetração da Internet é suficientemente alta 

para considerar as amostras como representativas da população mais ampla 

dentro das faixas etárias abrangidas: Argentina, Austrália, Bélgica, Canadá, 

França, Alemanha, Hungria, Israel, Itália, Japão, Holanda , Polónia, Coreia do Sul, 

Espanha, Suécia, Grã-Bretanha e Estados Unidos.

A precisão das pesquisas on-line da Ipsos é calculada usando um intervalo 

de credibilidade com uma pesquisa de 1.000 com precisão de +/- 3,1 pontos 

percentuais e de 500 com precisão de +/- 4,5 pontos percentuais. Para obter 

mais informações sobre o uso dos intervalos de credibilidade pela Ipsos, 

visite o site da Ipsos.

A ponderação foi utilizada para equilibrar a demografia e garantir que a 

composição da amostra reflecte a da população adulta de acordo com os 

dados mais recentes do censo do país..

Brazil, Chile, Colombia, India, Indonesia, Malaysia, Mexico, Peru, Singapore, South 

Africa, Thailand and Turkey have lower levels of internet penetration and so these 

samples should not be considered nationally representative, and instead be 

considered to represent a more affluent, connected population.  These are still a 

vital social group to understand in these countries, representing an important and 

emerging middle class.
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